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1 Eprietar: „Corvin Editura d 

inl 

lóban a bibliai király minden 

emzet 

ba való megérkezésekor tisztán kör- 

onalazta szerepét Runciman lord, ami- 

Dr. Várnay Elemér. inregistrarea solicitatá la 

A béke barátja 
gy világhirü francia köziro lord Sala- 

nnak titulálja egyik cikkében lord 

cimant, akinek prágai szereplése 

é most egész Európa közérdek
lődése 

dul. Találóan jellemzi őt ezzel a jel- 

e Ziar S. p. a." Timisoara. Administrator delegat -
redactor respon- 
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határ mentén készülő német hadgya- 

korlatok, mind a még fennálló feszült- 

ségről tanuskodnak. Kiéleződtek a vi- 

szonyok ugy belpolitikai, mint külpoliti- 

kai szempontból és igy végeredmény- 

ben nemcsak a nemzetiségi kérdésről 

van szó Prágában, hanem ugyanakkor 

a háboruról vagy békéről is. Sze- l 

Timisoara 1., 
in 

idlan 
nedacfia si administrajia : 

zilnic dimineata, 
z 

alará 

l 

Apare 

rencsére azonpban a nemes lord fel- 

adatának magaslatán áll, kiegyenlitő 

diplomáciai „joó szolgálata bizo- 

nyára el fogja oszlatni a fellege- 

ket. Negyven éves politikai tapasztalat 

és a legnagyobb lekiismeretesség áll a 

munkája mögött. Reméljük, hogy ebben 

a fegyverzetben lehetségessé válik szá- 

ellar din Banat 
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de zilele de dupa Dumineca si sárbátori. 
mano 

mára, hogy egyrészt biztositsa a nem- 

zetiségek boldog és nyugodt eljöven- 

dő élettformáit, másrészt hogy elháritsa 

mindazokat a nemzetközi komplikáció- 

kat, amelyek mindeddig a csehszlová- 
kiai kérdéssel kapcsolatban fenyege 
tőek lehettek a világbéke biztositása 
szempontjából. (Flaneur) 

el a kitünő d'Ormesson, mert most 

böl- 

ességével rendelkeznie Runci- 

nnak, hogy sikeresen intézhesse el 

lyos közvetitől megbizatását. Nyuga- 

ra, hidegvérre és hüvös okosságra 

itt szükség mindenek fölött, mert 

a kérdést nem lehet csak ugy bra 

osan átvágni, ahogyan Nagy Sándo
t 

gordiusi csomót kettészelte a kard- 

i Tulságosan komoly ez a probléma 

hoz, hogy virtuskodni lehetne vele, 

agy pedig a megoldást elhirtelenke
d- 

,mert kapcsolataiban egész Európa 

rsáról szó van, sőt az egész emberi- 

békéjéről. Runciman személyében 

eg is van a zálog arra, hogy, ami őt 

eti, nem fognak könnyelmüségek tör- 

enni, mert okos érzékkel, bölcs mér 

eklettel és a pártatlanság erényével a 

z 

kell 

n 

rsolyában utazott Prágába. A fegyel- 

ezett gondolkozásu és a dolgokat 

esszi összefüggéseikben látó angol 
képviselője Runci- 

legbizalmasabb 
eszményi 

an, azonkivül egyik 

bere Chamberlainnek, akinek főleg 

szönhető, hogy az utóbbi idők min- 

n nyugtalanságai és izgalmai ellené- 

is sikerült a világháboru veszedelmét 

ndmálg elháritani. Különben már Prá: 

r azonnal a legszélesebb nyilvános- 

g számára kijelentette: nem vagyok 

metbarát, nem vagyok csehbarát, én 

ke barátja vagyok. És ahogyan be- 

, valóban ugyanabban a szellem: 

tárgyalt és cselekedett is egészen 

nostanáig. Közvetlenül tárgyal, egy ol- 

fól sem hagyja magát befolyásolni, 

szigoruan objektiv tevékenysége 

hát jogosan biztat azzal, hogy külde- 

se nem lesz eredménytelen, el fogja 

keresen végezni feladatát. Ő, aki mint 

It nevelésügyi, földmüvelésügyi, ke- 
skedelemügyi miniszter, majd mint az 

1gol kormány legfőbb gazdasági szak- 

je, mindenbe betekinthetett és az 

sz államigazgatás csinját-binját a 

nagyobb alapossággal ismeri, szak- 

rü képet alkothat majd magának a 

gcsekélyebb részletkérdésekről is, 

melyek a prágai tárgyalások folyamán 

erülhetnek. Különösen fontos ez a 

lényes szakismeret most, eme magas 

egbizatása alkalmából, amikor a cseh- 

vákiaj problemának minden apró kis 

letét tollhegyre veszi a világsajtó 

szigoru megvizsgálás alá kerül min- 

részről a vitás kérdések legárnya- 

b mellékhajtása is. A legfőbb biz- 

ték tehát megvan, hogy megfelelő 

mber áll a megfelelő helyén. És Runci- 

lord, aki Agnlia szavatosságával 

zátogott missziója megoldásához, 

zt a munkakört serény fáradozásaival 

száz százalékosan betölti. A tárgya- 

ok forrponthoz értek. Runciman befe- 

ezte előzetes tanácskozásait Hodzsával 

s most fog tárgyalni Henlein megbizot- 

I. Korai volna azonban azt monda- 

ogy a helyzet máris a tiszta kifejlés 

érik. A Hodzsa miniszterelnök elleni 

dások, a cseh-német sajtóhadjárat, 

Létrejő 

Az orosz-mandzsu határon - távol- 

keleti időjárás szerint - délben tizen- 

két órakor megszólaltak a kürtök, 

amelyek azt hirdették, hogy a határ- 

incidens elintézésépe a diplomáciai 

utat választották a szembenálló felek 

és ennek következtében 

megszünnek a további harcok. 

A több napos feszültség és bizonyta- 

lanság után helyreállott a béke és a 
nyugalom a távolkeleti vitás terüle- 
ten és háboru tüzcsóvája néhány fe- 
nyegető lobbanás után mintha telje- 
sen kialudt volna. A vitás terület kér- 

dése ugyan még nincsen elinézve, de 

már azt is óriási haladásnak kell el- 

könyvelni, hogy ezt az elintézést 

barátságosnak hirdetett tár- 

gyalással 

és nem bombákkal, kézi gránátokkal, 

ágyutüzzel kivánják szorgalmazni. 

A napok óta hirdetett harmadik Lit- 

vinov-Sigemitsu találkozó meghoz- 

ta az eredményt. A döntő jelentőségü 

megbeszélés a szovjet külügyi népbiz- 

tosa és a moszkvai japán nagykövet 

között három órán keresztül tartott. 

Ennek eredményeképpen a következő 

megegyezés jött létre: 

Az ellenséges jellegü hadmü- 

veletek augusztus tizenegye- 

dikén, távolkeleti időszámi- 

tás szerint délben tizenkét 

órakor megszünnek. A japán 

csapatok egy kilóméterrel vo- 

nulnak vissza ama vonal mö- 

gé, amelyet augusztus tizedi- 
kén éjszaka elfoglaltak. A ja- 

pán és az orosz hadsereg meg- 

bizottai azután megkezdik a 
tárgyalásokat, hogy a hely- 
szinen állapiisák meg a ha- 

lönféle incidensek, a csehszlovák tárincidens megoldásának 

tt a fegyverszünet 

az oroszsmandzsu íronton 
Litvinov és Sigemitsu harmadik találkozása meghozta a ha

dműveletek 

beszüntetését - A fegyverszünet hire Tokióban 

nagy örömet keltett 

Japánnak nincs szüksége cúU második háborura 
Annak ellenére, hogy Litvinov és 

Sigemitsu között folyó tárgyalások 

elé általános optimizmussal tekintet- 

tek, az utolsó pillanatban a helyzetet 

csaknem felborulással fenyegette 

egy ujabb határincidens. 

A Havas távirati iroda jelentése sze- 

rint a szovjet csapatok eddig állan- 

dóan csak a szovjet területen tartóz- 

kodtak és támadásaikat innen intéz- 

k Éppen a fegyverszünet előtti na- 

pon történt harci mozdulataik érde- 

kében, hogy néhány száz méteres tá- 

volságon behatoljanak mandzsu terü- 

letre. Az első pillanatban ugy látszott, 

hogy a szovjet katonaság ezen lépése 

a helyzet sulyosabbá tételéhez vezet- 

het, hamarosan kiderült azonban, 

hogy ez már nem befolyásolta azt a 

megállapodást, amely 
Litvinov és Sigemitsu között 

létrejött. 

Délben üzenkéi órakor szüntck meg 

kölcsönösen a hadműveletek 
részletkérdéseit. 

Tokióban tegnap hivatalos jelentést 
adtak ki arról, hogy Litvinov elfo- 
gadta Sigemitsu nagykövet javasla- 

tait és utána nyomban megszövegezik 

a fegyverszünetre vonatkozó meg- 

egyezés végleges záradékait. 
Eme diplomáciai lépések nyomán a 

japánok tegnap délben tizenkét óra- 
kor az arevonalon megszólaltatták a 

kürtöket, annak a jeléül, hogy 
az ellenségeskedéseket beszün- 

tették. 

A fegyverszünet kezdete alkalmával 
Csangkufeng környékén az ellenfelek 
nyolevan méternyire, más frontszaka- 
szokon háromszáz méternyire állottak 
egymástól. 

A fegyverszünet hirét Tokióban 

véleménye szerint 
örömmel fogadták. A katonai körök 

csen egy második háborura. 

Ennek ellenére még azt hangoztat- 

ják, hogy a japán kormánynak nem 

szabad eltürnie semmiféle kihivást a 

szovjet-mandzsu határon. 
A fegyverszünet hire akkor érke- 

zett meg, amikor a tokiói tözsde még 
nyitva volt. A hir hatása azonnal je- 
lentkezett, mert az összes japán érté- 
kek emelkedő irányzatot mutattak. 
A részvények árfolyama 2-5 pontos 

emelkedést mutatott, Az emelkedő 
irányzat még mindig tart. 
Az olasz lapok vezető helyen köz 

lik az orosz-japán fegyverszünetre 
vonatkozó hireket és ötömmel jelen- 
tik, hogy a távolkeleten 

a jóérzés győzedelmeskedett. 
A Messagero cimü lap szerint egyik 
ország sem határozta el, hogy a vég- 

sőkig elmegy. A Messagero termé- 

szetesen a szovjet ellen foglal állást, 

felsorolja az orosz részrő) történt 

provokálásokat és ezek után felteszi 

a kérdést, hogy voltaképpen mi is a 

célja Szovjetoroszországnak?! Akármi 

is történik - irja a lap - 
Japánnak semmitől sem kell 

félnie. 
Ha jól megvizsgáljuk a helyzetet, 

azt látjuk, hogy a Hankeu ellen irá 

nyuló japán offenzivát akarta meg- 

nehezitemi. 

A tötök külügyminiszteium a 

Sztambulban tervezett közelkeleti ja- 

pán diplomáciai képviselők összej 

vetelével kapcsolatban jegyzéket i 

tézett a japán nagykövethez. Ebben 

a jegyzékben a török kormány kifej- 

ti, hogy Szovjetoroszországgal 
baráti viszonyt óhajt fentar- 

már pedig értelülése szerint a meg 

beszélés Szovjetoroszország ellen 
nyult volna. Ilyen körülmények 
zött Törökország nem egyezhetik! 

Japánnak semmi szüksége sin- le abba, hogy területén egy v 
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értekezletet tartsanak. Ha gazdasági 
természetü tanácskozásról volna szó, 

ugy a török kormánynak semmi ki- 
fogása sem volna ez ellen, igy azon- 
ban ezt az értekezletet előzetesen kö- 
zölni kellett volna, mielőtt még az ér- 
tekezlet helyét kijelölték volna. A 
tötök kormány most felvilágositást 
vár a közelkeleti japán diplomáciai 
képviselők tanácskozásának voltakép- 

peni céljáról. 
Tavaly a kinai-japán hadakozás 

elején rettegett nevet szerzett magá- 

nak a kinaiak egy zászlóalja, amelyet 

halálzászlóalj néven ismertek. 
A zászlóaljat hősies ellentállás után 
végre elfogták és ekkor egy gyüjtő- 
táborban helyezték el. A halálzászló- 
alj tagjai sanghaji jelentések szerint 

a gyüjtőtáborban fellázadtak és ki- 

Runciman lord - mint az Evening 

Standard cimü londoni lap jelenti - 
elkészitette első jelentését csehszlová- 
kiai tapasztalatairól és azt elküldötte 

Londonba Chamberlain miniszterel- 
nöknek. Jelentése végén annak a meg- 
győződésének ad Kifejezést, hogy 

sikerülmi fog a szudetanémet 

problémát békésen elintézni. 

A lord ugyanis ugy a szudetanéme- 
teknél, mint pedig a csehszlovák kor- 
mánynál őszinte készséget lát a békés 

megoldásra. 
Runciman lord az eddigi tárgyalá- 

sok és megbeszélések során igyekezett 
magának tiszta képet alkotni. A pro- 
bléma megoldására még nem is tett 
határozott lépéseket. Egyelőre még 

anindig csak tanulmányoz és tapoga- 

tózik, Cseh lapok lehetőnek tartják, 

Iét 

Debrecen közelében - mint a Déli 

Hirlap már jelentette - borzalmas 
repülőszerencsétlenség történt. A le- 
zuhant gépen 

budapesti ujságirók utaztak, 
akik résztvettek a debreceni repülő- 
ünnepségeken. Az áldozatok a követ- 
kezők: Simor Miklós, a Nemzeti Uj- 
ság, Szilvási József, a Függetlenség, 
Rusznyák Iván, Az Est, Molnár Béla, 
a Magyarság, Benke Tibor, az Uj Ma- 
gyarság és Peller György, az Ujság 
munkatársa. Eletét vesztette ezenki- 

wvül Zombory Vilmos fotoriporter is, 
aki szakmájának egyik legügyesebb 
muüvelője volt. A nyolcadik halálos ál- 
dozat Galgócezy Imre főállatorvos. 
Galgóczynak eredetieg nem volt je- 
gye a repülőgépre, de sürgősen Buda- 
pestre kellett utaznia és több ujság- 
irót megkért, hogy valamelyikük 

engedje át neki a helyét. 
Az egyik ezt meg is tette és igy ke- 

rült a föállatorvos a repülőgépre. 
Hogy melyik ujságiró cserélte el ve- 

le a helyét a repülőgépen, azt még nem 

állapitották meg, Debrecenben ugyan- 

is a szeencséllenil jártakon kivül 
... 

ban mind vauo utaztak vissza: 
AA lezuhant gépen életüket vesztet- 
ték Bártfay Gedeon és Tömöry End- 
re légügyi főfelügyelők, valamint Bo- 

ros József müszerész és a soffőr is. 
A repülőgépnek, amely teljesen ösz- 

kéntes 

rátságos viszonyban élő állam ellen tüzték a komintang lobogóját. A 
gyüjtőtáborba egy fehér orosz ön- 

különitményt küldöttek ki, 
amely a rendet helyre is állitotta. 

A japán-orosz fegyverszünet el- 
lenhatásaképpen a kinai fronton 
megélénkült a harci tevékenység. 
Tegnap reggel Hankeu közelében a 

japán légi haderő bombázta Ucsiang 
és Naniang városokat. A bombák 

hatvan embert megöltek. 
Az áldozatok között van az 
ucsiangi amerikai kollegium 

öt tisztviselője is. 

A kollegium több épületét a bombák 

megrongálták. 
Hankeui jelentés szerint tiz kinai 

tepülőgép tegnap reggel a Jangcse 
folyón Hankeu felé haladó japán fo- 

lyami hajókat bombázott. Tiz japán 
hajó sulyosabban megrongálódott. 

. 

Runciman bizik missziója sikerében 
A lord elküldötte első jelentését Londonba, 

amely bizakodó hangu 
hogy Runciman lord nem elégszik 
meg azzal, hogy első jelentését elküld- 
te Londonba, hanem az anyag össze- 

gyüjtése után személyesen is 

elutazik az angol fővárosba, 

hogy Chamberlain miniszterelnökkel 
és Halifax külügyminiszterrel tanács- 

kozzék. 
Hivatalosan megállapitották, hogy 

legutóbb a szudetanémet Baierle meg- 

gyilkolásában Matuska Jaroszláv cseh 
pénzügyőr is résztvett, akit ugyanis 
másnap reggel láttak, amint lakásá- 

nak udvarán véres 
Matuska Jaroszlávot felfüggesztet- 

ték állásától, de nem tartóztatták le 
A szudetanémetek képviselői teg- 

nap délelőtt felekresték Runciman 

lord titkárságának tagjait, akikkel 
másfél órán keresztül tanácskoztak. 

eee04 

ujságiró vesztetíc életét 
a dcebrceceni repülőkataszírótánál 

szetört, csak az egyik szárnya maradt 
épségben. Ezt gyászlepelként a sze- 
rencsétlenség szinhelyén egymás mel- 
lett fekvő halottakra boritották. A 
holttesteket Debrecenbe szállitják és 
ott fogják felravatalozni. Kivánságra 
a koporsókot kiadják a hozzátartozók- 
nak. A hatóságok kimondták. hogy a 

boncolást mellőzik. A temetési enge- 
délyt már megadták, de végleges in- 
tézkedés a temetésre vonatkozólag 

még nem történt. 
A lezuhant gép rendes menetrend- 

szerü repülőgép volt. A szerencsétlen- 
ség idején egy béresfiu volt a közel- 

ben, aki az egészet látta. 
A rémület következtében ideg- 

sokkot kapott. 
Mikor magához tért, hangosan segit- 
ségért kiáltozott és hasoncsuzva meg- 
közelitette a repülőgép romjait. Még 
látta, amint az egyik áldozat megmoz- 
dult, de a következő percben már az 
is halott volt. 

Szakértők megállapították. hogy a 
szerencsétlenséget 

géphiba okozta 
Az egyik motor leállott, vagy pedig 
gyengébben huzott, mire a gép elvesz- 
tette egyensulyát és lezuhant. A hát- 
só részével olyan erősen ütődött a 
földre, hogy izzé-porrá tört. Érdekes, 

hogy a földre zuhanáskor a benzin- 
tank felrobbant, 

lángba a gép roncsait. 
; 

ruháját mosta. 

de nem boritotta 

1938, AUGUSZTUS 13 

Más szemtanuk ugy látták, hogy a 

gép le akart szállani, de aztán körül- 
belül kétszáz méternyi magasságból 
lezuhant. Tegnap délután az összes 
szemtanukat arra a helyre állitották, 
ahol a szerencsétlenség idején voltak 
és egy könnyü repülőgép lejátszotta 
előttük a baleset lefolyását, 
A Magyarországi Ujságirók Egye- 

sülete tegnap délután választmányi 
ülést tartott. Az ülés egyetlen tárgya 
... 

Bremzay Gézea 

Mély megdöbbenést és őszinte részvétet 

kelt a Banatban az a szomoru hir, amely 
Bremzay Géza bányaigazgató hirtelen ha- 

láláról számol be. Nevét nemcsak szakkö- 
rökben ismerték előnyösen, hanem az el- 
mult évtizedek során kedves, előzékeny 

modorával, társadalmi érintkezésével és 
nagy müveltségével szerte a Banatban 

igen sok barátot és tisztelőt szerzett ma- 
gának. Mint bányász és mint ember is 
egyformán értékes volt és elmulása csa- 

ládja és rokonsága körén tul is érzékeny 
veszteséget jelent, 
Bremzay Géza aki régi tisztviselőj csa- 

lád sarja volt, Hontmegyében született 

és középiskolai, utána pedig bányászati 
főiskolaj tanulmányait Selmecbányán vé- 

gezte. Szerény és szorgalmas magavise- 

letével egyaránt megnyerte tanárai jóin- 
dulatát és diáktársai rokonszenvét. Mint 
egészen fiatal bányamérnök került a ca- 

rasmegyei Coslara az ottani bányaválla- 

lathoz, amelynek nemsokára igazgatája 

lett. Több évtizeden keresztül töltötte be 
ezt az állást, amelyben nemcsak a válla- 
latot fejlesztette sikeresenn de gondja 
volt munkásainak szociális érdekeire is. 

Amikor néhány év előtt a coslai bányát 

2 2 ee 

náu etsá számu közellensége 
A távolkelet hirhedt orosz kéme egy pofon mia 

folytat hadjáratot a felkelő nap országa ellen 
A távolkeleti villongások mögött 

egy érdekes ember még érdekesebb 

alakja huzódik meg. Akik a nagy ké- 
mek történetét ismerik egyenesen 

Lawrence ezredes, az angolok hirhedt 
kéme utódjának tekintik Korea rej- 
télyes szülöttjét, aki 

izzó gyülölettel viseltetik 
Japánnal szemben 

és élete főcéljának azt tekinti, hogy 
minél többet árthasson a felkelő nap 
országának. 

A rejtélyes ember neve: Boshoku. 
Koreaban született, de miután a ja- 

pánok végleg hatalmukba keritették 
Koreát a yokohamai katonai iskola 
növendéke lett. Voltaképpen egy egy- 
szerü incidens lobbantotta benne 
lángra a féktelen gyülölet Japán 
iránt. Egyizben ugyanis egy szenti- 
mentális vonakozásu üggyel kapcso- 
latban szembe találkozott egyik tiszt- 

jével. A japán tiszt nagyon egysze- 
rüen intézte el a maga részéről az 

ügyet, 

arcul ütötte a fiatal koreait. 
Ezt az arculütést Boshoku soha többé 
nem felejtette el. Japán elleni lépé- 
seit kizárólag ez a fájó seb irányitja, 

a kémkedést nem hivatásszerüen üzi, 

anyagi haszna nincs belőle, csupán a 
bosszuvágy üzi, hajtja és ezért lett 

belőle Japán első számu közellensége. 
Boshoku nem vált ki a japán had- 

seregből. 1933-ban Mandzsuria elfog 
lalása után a japán nagyvezérkar 
pompás haditervet dolgozott ki Wla- 
divosztok elfoglalására. A japán 
nagyvezérkar azonban mitsem tudott 
Boshoku létezéséről, ő pedig az egész 
telvonulási és megtámadási tervet 

pontosan megszerezte és kö- 

Margit és Bremzay Irma 

a kegyeletes megemlékezés volt 
a kartársakról, akik hivatásuk telje 
tése közben hősi halált haltak. 
Antal István dr. államtitkár I 

dy Béla minszterelnök nevében 
véttáviratot intézett azokhoz a laj 
hoz, amelyeknek munkatársai szer 
csétllenül jártak. Hasonló távirat 
küldött a szerkesztőségekhez Rákó 
Imre, a miniszterelnökségi sajt 
vezetője is. 

a Carbonifer reszvénytársaság vette 

Bremzay Géza mint müszaki tamn, 
maradt meg a vállalatnál, amely szolg 

latait mindenkor nagyra értékelte, 

Bremzay Géza esztendők óta sziv. 
szoruelmeszesedésben szenvedett. A sz 
dáról csütörtökre virradó éjszaka vár: 

lan rosszullét fogta el, amely perce 

fokozódott Pontosan éjfélkor szivszéi 
dés következtében beállott a halál. Halá 
lát gyászolják mélyen sujtott özv 
született Szalay Margit, leánya Man 
férjezett dr. Bartal Györgyné, fia Brem 
zay Géza dr. orvos, két nővére: Bremzay 

selmecbán: 
tanitónők, veje Bartal György dr. 
vici ügyvéd, sógornői: özvegy Gally 
mánné Budapest és özvegy Bremzay 
nőné Szabadka, sógorai: Szalay Sánd 
dr. budapesti kormányfőtanácsos és 

lay Imre abonyi vizszabályozási müsze 

tanácsos, valamint nagyszámu rokons: 
többek között a Várnay- és Vucheti 

családok, Bremzay Géza holttestét 
soarara hozzák és az első kerületi 

tő Schlauch-kápolnájában helyezik ra 

talra. Temetése szombaton délelőtt 
órakor megy végbe. 

um valály 

zölte a szovjet hadvezetősé- 

gével, 
amely azután tetszése szerint eré 
tette meg Wiadivosztokot. A japán 
terve nagy kudarcot vallott . 
A japán kémelháritó szolgálat ek 

kor azonban kideritette, hogy a 

kudarc kizárólag Boshoku szerep 

nek tulajdonitható. Boshokunak me 
nekülnie kellett Japánból. Azóta 
év telt el és Boshoku Simloff kapi 
tány néven a szovjet kémosztályánal 

legnagyobb erőssége. Az elmult év 
ben a japán-kinai háboru kitörésénei 1 
idején a legnagyobb lelki nyugalom 

mal olvasta Tokió utcáján japán 
tonatiszti egyenruhában a fejére 
tüzött vérdijról szóló hirdetmén: 
miközben a kémelháritó szolgálat em 
berei éppen házkutatást tartot 

időközben leleplezett lakásán. Akko í 

csak csodának köszönhette 
megmenekülését ..... 

Boshoku benső barátja Blücher tá 

bornagynak. Amikor Sztalin azzal : 
gondolattal foglalkozott, hogy telje 
sen elejti a távolkeleti hadak fővezé 
rét, Boshoku volt az, aki megmagya 
rázta a szovjet államfőnek, hogy : 
távolkeleten az ottani lakosság előt 

a szovjet tekintélye és ereje 

A 

uej. 
szoros összefüggésben áll 

Blücher tábornagy személyé- i 

vel. t 

A távolkeletről békekötés hire ér 
kezik. Ez azonban aligha fogja bef 
lyásolni a fanatikus koreait, aki bizo 
nyára ezután is minden eszközt meg 

ragad, hogy Japánnak árthasson é 
embervérrel torolja meg azt az arcul 
ütést, amelyet nem tud elfelejteni. 
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Dragomir Silviu dr. kisebbségi fő- 
rmánybiztos Bucurestiben kihall- 
táson fogadta Willer József dr. 

It kamarai képviselőt. Willer dr. 
vözölte kinevezése alkalmából a 
kormánybiztost, aki rendkivül szi- 
lyes formában fejezte ki 
a magyar kisebbség iránt ér- 

zett rokonszenvét. 

ijelentette, jól ismeri a magyarság 

oblémáit és mindent el fog követni, 

gy a magyarokat a román állam 

z barátaivá tegye. Feladata meg- 

ánál a magyarság vezetőivel ál- 

ndó érintkezésben kiván lenni és 

őterjesztéseiket készséggel meghall- 

a 

A város vezetősége a közegészség- 

gyi miniszterium részéről elrendelt 
kozott egészségügyi ellenőrzéssel 

apcsolatosan 
három szabályrendeletet al- 

kotott. 

egyik a magánlakások, a második 

z ipari és gyári vállalatok és keres- 

edések, a harmadik pedig az élelmi- 

ereket és italokat előállitó és for- 

mét alomba hozó üzemek ellenőrzésére 

onatkozik. A három szabályrendelet 

fol m a egközelebbi napokban megjelenik 
a a(et város hivatalos közlönyében. Eze- 

et a szabálynendeleteket a napila- 
ok is leközlik, magánszemélyek 
nban a szabályrendeleteket érté- 

esités céljából nem sokszorosithat- 

Dragomir kisebbségi kormánybiztos 

kihallgatáson fogadta Willer Józsefet 

A kormánybiztos szivélyes formában fejezte ki 

a magyarság iránti rokonszenvét 

.... 

Az egészségügyi ellenőrzés 
Timisoaran hétiőn kezdődik 
A város három szabályrendeletet alkotott 

gatja. Hangsulyozta, hogy hozzája 

hasonlóan gondolkozik Cristea Miron 

patriárka-miniszterelnök és Calinescu 

belügyminiszter is. A mindvégig ba- 
rátságos beszélgetés végén Dragomir 
dr. főkormánybiztos kilátásba helyez- 

te Willer Józsefnek, hogy 

több időszerü kérdést tárgyal 

meg vele. 

Dragomir Silviu dr. kisebbségi fő- 
kormánybiztos sorra fogadja a nem- 

zetkisebbségek képviselőit. Tegnap 

Fischer Tivadar dr. volt zsidópárti 

képviselő jelent meg nála kihallgatá- 

son. 

hétfőn, augusztus 15-én kez- 

dődik az egészségügyi ellen- 
őrzés, 

amelyet a kerületi tiszti orvosok a 

megfelelő segédszemélyzettel végez- 
nek. A hatósági közegek sorra láto- 

gatják a magánlakásokat, kereskedé- 

seket, valamint az ipari és gyári vál- 
lalatokat. A lakásokban talált bete- 
geket az illetékes egészségügyi intéz- 
ményekhez utasitják és gondoskod- 
nak az egészségi szempontból gyanus 
egyének megvizsgálásáról. Az ellen- 

őrzés teljesen dijtalan és az azt esz- 
közlő egyének kivánatra 

kötelesek magukat igazolni. 

Amennyiben az ellenőrzést gyanus és 
magukat igazolni nem tudó szemé- 
k végezni, erről a közön- 

azá. aé as a
á 

. 

Berlinben egy repülégép ujabb 

ceámrepülésre indult, amit az a kö- 

rülmény tesz érdekessé, hogy az elő- 

észületeket teljesen 

titokban tették meg. 

enki sem tudott arról, hogy német 

epülők át akarják repülni az óceánt. 

A Focker-Wulff-Condor tipusu re- 

pülőgép, elya jedélzetén négyen 
este 19 óra 

eeeeee 

Titokban indult egy repülegép 
Berlinből Newyorkba 

Négy utasa van a legdjabb ee lésnek 

... 

53 perckor hagyta el a staakeni re- 

pülőteret azzal a feladattal, hogy 

megállás nélkül 
Berlinből Newyorkba repül. 

Tegnap reggel kilenc órakor a repü- 

lőgép Terra Nouva felett haladt ke- 

resztül. Délben tizenkét órakor a re- 

pülőgép rádiógrammot küldött a kö- 

vetkező szöveggel: 

- Ujskócia felett járunk. Henke 

kapitány. 
e....

 
. 

A vitághátbacu tégi hűsének emftéke 
e 

A világháboru idején a német légi 
* flotta legrettegettebb nevü hőse 

Richthofen báró volt. A bárót min- 
enütt ugy ismerték, mint a legme- 

részebb repülőt, aki nem ismert öla 

dályt, ha valamilyen megbizatás tel- 

jesitéséről volt szó. Az ellenséges re- 

pülők valósággal rettegtek a bárótól, 

akinek gépfegyvere ritkán tévesztett 

t és az ellenséges repülőgépek 

g 

A Richthoien zászlóalj felavatásán 

megjelent az egykori nyolcvanadik 

légi ellenfél is / 
hosszu sorát lelőtte. 

Hetvenkilenc ellenséges repü- 
lőt küldött már a halálba 

Richthofen báró, amikor szembetalál- 
kozott Levis G. D. angol repülővel. A 
légi párbaj itt is a német báró győ- 

zelmével végződött, amennyiben gép- 
fegyverével eltalálta Levis repülőgé- 
pének benzintartályát. Az angol re- 
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végzeni, amit azonban olyan sikere- 
sen hajtot végre, hogy sértetlenül ér- 
kezett a földre. Két nappal később a 

merész német repülőt utólérte a vég- 

zet: egy kanadai repülő lelőtte gépét 
és testét élettelenül huzták ki a lezu- 

hant gép romjai alól. 

Richthofen báró alatt szolgált Gö- 
ring is, a nemzeti szocialista állam- 
rendsze! miniszterelnöke. Göring a 
világháboru légi hősének emlékezeté- 

re Richthofen légi zászlóaljat szerve- 

zett, amelyet a közelmultban avattak 
fel. 
A felavatási ünnepségeknek érde- 

kes vendége volt. Göring marsall 

meghivta erre az ünnepségte Richt- 

hofen báró 
nyolcvanadik ellenfelét, 

az angol Levist, aki annak idején a 

Viszket a böre? 
Össze van csipve? 

A Cadum kenőes eléggé nem be
csülhető jótétemény 

azok ezrei számára, 

ben szenvednek. Ezen csodás sze
r használata visz- 

szaadja nyugodt álmát azoknak,
 akiket e betegségek 

kinoztak. Azonnal megszünteti 
a viszketést, a bőr 

minden irritációját vagy gyulladását enyhiti és 

gyógyitja. Számos fájdalomnak veszi elejét, ha 

idejében használ Cadum kenőc
söt 

viszketegség, rüh, horzsolás, aran
yer, csalánliütés, 

sebek és égési sebek gyógyitására
. Gyógyszertárak 

ban és drogériákban kapható. 

akik évek óta bőrbetegsegek- 

kiütés, pattanás 

légi párbajból élve menekült. Levis 

jelenleg az afrikai Délrodéziában ál- 

lami tisztviselő és a különös meghi- 

vásnak örömmel tett eleget és meg- 

jelent a Richthofen zászlóalj felavató 

ünnepségén. Igy tisztelgett i 
légi ellenfele előtt. 

Simone Simonnak, a világhirü fran- 

cia filmcsillagnak, aki hosszabb időt 

töltött Amerikában, keserves tapasz- 

talatok árán kellett megtanulnia, hogy 

az amerikai közönség véleménye na- 

gyon gyorsan változik. Az ünnepelt 

müvésznő a Normandie gőzösön Eu- 

rópába indult. A kikötőben hatalmas 

tömeg vette körül, megjelentek imá- 

dói, hogy még 

egy utolsó autógramot kérjenek 

tőle, mielőtt a tengerjáró gőzös fedél- 

zetére lép. Az isteni müvésznő azon- 

ban az utazás lázában merőben feles- 

legesnek vélte az autogramok oszto- 

gatását és igyekezett megszabadulni 

üisztelőitől. Amikor a közönség ezt a 

magatartást látta, egyszeriben meg- 

változott hangulata és már nem sok 

hiányzott attól, hogy a percekkel az- 

előtt még körülrajongott müvésznő- 

nek komolyabb bántódása essék. Si- 

eeve eee. 

Filmprimadonna kellemetlen kalanója 
A megtagadott adtogram miatt az imádókból 

percek alatt haragosok lettek 

mone Simon alig tudott a hajóhidig 
eve. 

A gyorsaság 

eeee 

elmenekülni, miközben a népharag 
igy harsogott felé: 

- Takarodj vissza Francia- 

országba. Végeztünk veled, 

látni sem akarunk többé! 

Ilyen izgalmak után érkezett a 
müvésznő a hajó fedélzetére, ahol 
ujabb kellemetlen meglepetés várta. 
Itt ugyanis a vámhivatal közegei azt 
a nyugtát kérték tőle, ami a jövedel- 
mi adó befizetését igazolja. A müvész- 

nő ezt a nyugtát elveszitette. mire a 

könyörtelen vámtisztek kijelentették, 

hogy nem hagyhatja el Amerika terü- 

letét. Csak hosszu rábeszélés után si- 
került a vámtiszteket más elhatáro- 

zásra birni. 
A müvésznőnek sok volt a jóból. 

Idegrohamot kapott 

és magánkivül kiáltotta a kikötő felé: 
Életemben nem akarok többé 

visszatérni idel... 

az orvostudomány szolgálatában 

Londonban hatalmas laboratóriu- 
mokban állitják elő azokat a széru- 

mokat, amelyek a különböző betegsé- 
geknél védőoltás gyanánt szolgálnak. 
Ezeket a szérumokat 

a világ minden tája felé szál- 

litják, 
é pedig olyan gyorsasággal, ami 
egyenesen bámulatraméltó. Ennek le- 
het betudni, hogy sok olyan ember- 

életet lehet megmenteni, amelyeknek 
régen, a korlátozott lehetőségü szálli- 
tási eszközök idején segitség nélkül 

kellett elpusztulniok. 
A londoni laboratóriumokba a szé- 

rum megrendelések rendszerint táv- 

irati uton érkeznek. Hogy a laborató- 

rium minél gyorsabban szerezhessen 

tudomást a rendelésekről, a távirato- 

hanem azoknak tartalmát 
telefonon közlik 

a laboratórium igazgatóságával, 
amely ilyenképpen azonnal intézked- 
hetik a szérum elküldéséről. 

A gyorsaság világrekordját a na- 

pokban jegyezték fel. Stockholmhan 

pülő kénytelen volt kényszerleszállást 

Cizeniárom percceltarendelésután 
már indult az életnentő szérum 

Kondon6ól ótockAoln6a 

kat nem küldöncök utján küldik ki- 

sulyosra fordult és csakis egy olyan 
különleges szérum menthette meg, 
amelyet kizárólag a londoni labora- 
tóriumban lehetett megrendelni. Al 

távirat megérkezése után 

tizenhárom perccel már in- 

dult is 

a szérum Stockholm felé és a svéd 

orvos néhány órával a megrendelés 

után már kézhez is kaphatta, 

A spanyol hadszintéren a járvá- 
nyos betegségbe esett katonák életét 
szintén nagyon sokszor csakis a bá. 
mulatos gyorsasággal küldött an- 

gliai, vagy franciaországi szérumok 
mentettek meg. 

Ada-Kalehról Rahát 
(szultánkenyér) 

Leglinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna 
eitrom, barack és csokolaádé, kimérve 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerin 

pagyobb darab vagy apróra vágyi 

Rendelésre minőség szerint: Finom L 
Különlegesség Lei 600-. Lokum Lei86: 

postán vagy vasuton prompt szá 

Maiics Mi6ál. 
Orsova 

az egyik orvos betegének állapota 
Depozt de Rachat dela Ada-Kal 
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=HIREK : 
ELŐFIZETÉS: ÁRAK 

Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lei. Timisoaran a 
kézbesitésért külön havi tiz lei. 
Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra é0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 

700 lei. Timisoaran a kézbesités- 
ért külön havi tiz lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 

A némct-olasz barátsás 
ujabb megnuilatkozása 

A berlini olasz nagykövet a Kai- 
serhof-szállóban 

estélyt adott, 

amelyen Göring tábornagy és Rib- 

bentrop német külügyminiszter 
résztvettek. Ezen alkalommal Göring 

és a Berlinben tartózkodó Balbo 

olasz légügyi marsall mondtak felkö- 
szöntőket. Göring hangsulyozta, hogy 

Balbo régi barátja Németországnak, 
aki őszintén örült a Berlin-Róma- 

is 

Balbo ezután 
és 

tengely létrejöttének. 
kifejtette, hogy Németország 

Olaszország 
győzhetetlen marad, 

ha továbbra is Hitler és Mussolini 
politikáját követik. Balbo légügyi 
marsall és Hitler vezérkancellár kö- 

zött szivélyes táviratváltás folyt le. 

Berlinből jelentik, hogy Balbo olasz 
marsall tegnap repülőgépen Pome- 
rániába utazott, hogy megtekintse 

az ottani légi gyakorlatokat. 
vállalatoknak egy évre 1200 lei 

kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lei. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

Kkivételével. 

Akiket szétválasztott 

a szerelem 

Los Angeles, később pedig a világváro- 

sok sorra nem győztek eléggé lelkesedni 
a hires Menuhim-trióért, amelynek tag- 
jai Yehudi, Hephziban és Valte voltak. 
Elsőnek Yehudi, a érfitag, jobban mond- 

va a fiugyermek tag jelent meg a szi- 
nen, aki rövidnadrágos gyermek létére 

olyan müvésze volt a hegedünek, hogy 

villámgyorsan világhirnévre tett szert. 
Néhány hónappal első sikere után nővé- 
re, Hephzibah lépett a dobogóra, aki rit- 
ka müvészettel zongorán kisérte bátyját. 
A harmadik, a hármas legifjabb tagja 

Yalte volt, aki semmivel sem maradt 

testvérei müvészete mögött, A müvészi 

hármas bejárta az egész világot és sikert 
sikorre halmozott, Müvészi rátermettsé- 
güknél talán csak az összetartásuk volt a 
nagyobb. A testvéri együttérzésnek pá- 

ratlan példáját szolgálták akkor, amikor 

a fodrász egyizben elégette Yalte haját 
annyira, hogy le kellett az egész haját 

beretváltatnia, A kis Yaltet nem lehetett 
megvigasztalni, mert hajkoronája nélkül 
csufnak érezte magát. Két testvére, hogy 
fájdalmán enyhitsen, szintén leberetvál- 
tatta a haját és a legközelebbi hangver- 

senyen már mindhárman kopaszon haj- 
longtak a közönség előtt, 

A legendás hirü trió most mégis meg- 
szünt. Az történt ugyanis, hogy Yehudi, 

aki időközben csinos fiatalember lett, 
egyik hángversenyén szerelmes lett egy 

előkelő angol arisztokrata leányába és 
néhány hónap mulya feleségül is vette. 
A két nőtestvér könnyeket hullatott, ugy 
fájlalta a fivér elvesztését, de nem sokkal 
utána a kapott példa alapján ők is vi- 
gasztalódtak, Yalte tizenhat éves korában 

szintén bucsut mondott a müvészetnek és 
Ausztrália vadregényes területén telepe- 

dett le, mint egy ottani fiatalember fele- 
sége, utána pedig Hephzibah, a trió leg- 
idősebb tagja is férjhez ment és Los Ca- 
tosban maradt. Igy oszlott fel a világhirü 

trió, Szétrobbantotta a szerelem... 
- 

- Egyenruhát kapnak a határmenti 
vámhivatalok tisztviselői, A pénzügymi- 
niszterlumban elhatározták, hogy a ha- 
tármenti vámhivatalok tisztviselői szá- 
mára egyenruhát készitenek. Az egyen- 
ruhák előállitása kétésfél millió leibe ke- 
zms 

LENGYELORSZAÁG ÉS A NÉPSZö- 

VETSEÉG. Londoni hirek szerint a len- 
gyel kormány azzal a gondolattal foglal- 

kozik, hogy nem bocsátja szavazás alá 
népszövetségi tanácstagsági helyének 

megujitását. Lengyelországnak a népszö- 

vetségi tanácsban. mint ismeretes, félig 
állandó jellegü tagsága van, amelyet 

megujitásnál a közgyülés előtt szavazás- 
ra kell bocsátani, Hir szerint Lengyel- 

ország visszavonja állandó genfi bizott- 
ságát is. Hangsulyozzák azonban, hogy ez 

nem jelenti azt, hogy Lengyelország a 
Népszövetségből való kilépés gondolatá- 

val foglalkozik, 

- Főszolgabirói értekezlet. Tegnap 
délelőtt a vármegyeházán Ionescu Iu- 
hu dr. helyettes prefektus. Tieran 
Emil dr. helyettes szubprefektus és 
Biraescu Gheorghe kulturhivatali fő- 
nök részvételével főszolgabirói érte- 
kezlet volt. Az értekezleten közigaz- 
gatási kérdésekről és a kormány által 
a községekben elrendelt egészségügyi 

ellenőrzés keresztülviteléről volt szó. 

- Templomi bucsuk. A harmadik kerü- 

leti római katolikus egyházközség vasár- 
nap, augusztus 14-én üli meg plébánia- 
temploma felszentelésének bucsuünnepét. 

Délelőtt kilenc órakor a templomban ma- 

gyar prédikáció és nagymise lesz, utána 

pedig a templom előtti téren következnek 

az egész napon át tartó buesunapi nép- 

szórakozások Ugyancsak vasárnap, au- 

gusztus 14-én tartja meg bucsuját I. G. 

Duca község - a volt Kardos-telep - is 

Nagymise és prédikáció után a hivek kö- 
zös reggelije következik, majd a külön- 

böző bucsunapi szórakozásra kerül a sor, 

amelyeket este a Becker-féle vendéglő- 

ben tánemulatság fejez be, A Bessenyey- 
telep római katolikus egyházközsége au- 

gusztus 21-én rendezi meg bucsuünmnepét 

a templomkertben, A délelőtti ünnepélyes 
nagymise után sátrak alatt a közönség- 

nek ételt, italt és különféle bucsunapi 
emléktárgyakat árusitanak, Este tánc- 
mulatság. Azok, akik sátrakat kivánnak 
állitani, jelentkezzenek Harter Péter el- 

nöknél. 

A malmoknak önmüködő mérleggel 
kell rendelkezniök. A gabonaértéke- 
sitésről szóló királyi rendelet értelmé- 
ben minden malomnak augusztus el- 

sejéig önmüködő mérleget kell besze- 

reznie. A pénzügyminiszterium most 
elrendelte, hogy minden malomnál el- 

lenőrizzék ezen rendelkezés betartá- 
sát. A rendelkezések kijátszásának 
megakdályozására az önmüködő mér- 
legnek a buzát a tisztitás után kell 
mérnie, mielőtt a buzát megőrölnék. 
A nagymalmokat, melyeknek már van 
önmöküdő mérlegük, nem kényszeri- 
tik arra, hogy a meglevő berendezést 
kicseréljék, de szigoruan ellenőrzik, 

nehogy visszaélések történhessenek. 

i 

- A banati szociológiai intézet fo- 
lyóirata, amelyet Grofsorean Cornel 

dr. volt főpolgármesterrel az élén bi- 
zottság szerkeszt, legujabb számával 
most lépett a közönség elé. Az uj 
számba Grofsorean Cornel dr., Ion 
Grigore, Dugaiasa Sever és mások ir- 
tak nagyértékü cikkeket. A folyóirat 
szerkesztősége és kiadóhivatala az 
autóklub épületének második emele- 

tén van. 
- Teutu pénzügyi vezérfelügyelő uij 

megbizatása, Teutu Vasile kerület; pénz- 

ügyi vezérfelügyelő az adóbehajtás terén 

nagyszerü eredményt ért el Timis-Toron- 

talmegyében és ezért most megbizták a 
Severin- és Carasmegyékre kiterjedő 
lugoji pénzügyi felügyelőség vezetésével. 

is. Teutu vezérfelügyelő müködésétől az 

adóbevételek javulását várják A pénz- 

ügyi vezérfelügyelő megjelent a lugoii 
pénzügyigazgatóságon és felszólitotta a 

pénzügyi tisztviselőket, hogy a bevételek 

fokozása érdekében komoly munkát vé- 

gezzenek. 
Nem változik a kompenzációs rend- 

szer. Egyes lapok hirül adták, hogy 

a harmadik negyedévre a nemzetgaz- 
dasági miniszterium nem ad behoza- 

tali engedélyt olyan cikkekre. melyek 
a B-listán állanak és igy kompenzá- 
ciós uton behozhatók. A nemzetgazda- 

sági miniszteriumhoz közelálló körök 

most kijelentik, hogy a kompenzációk 
eddigi rendszere változást nem szen- 

ved. 
- Időjárás. Tegnap délelőtt borugs volt 

az ég, de a déli órákban kisütött a nap. 
Ebéd után ujból beborult és két óra táj- 
ban villámlás és mennydörgés közepette 

megeredt a zápor, amelyet jégeső is kö- 
vetett, majd utána ismét zuhogott a sürü 
eső. A délután folyamán ismételten esett 
kisebb mértékben, A jégeső következté- 

ben a hőmérséklet lehült és déluán fél- 

négykor a hőmérő mindössze husz fok 
meleget mutatott. Ugyanakkor Bucures- 

tiben harminc fok meleg volt. Várható 
időjárás mára: változó felhőzet, gyenge 
északi szél, a hőmérséklet csökken, Ar- 
dealban és a hegységekben további eső 

lehetséges. 

- Az örökség miatt megölte fivé- 

rét. Mihaes Vasile és Mihaes Mihai 
jasii lakosok egy örökség miatt állan- 
dóan veszekedtek. A fivérek között 
tegnap ismét veszekedés támadt, 
amelynek hevében Mihaes Vasile kést 

rántott és egyetlen szurással megölte 
fivérét. 

- Nem sajnálja a pénzt a fegyverke- 
zésre a szovjet. Moszkvai hivatalos jelen- 
tések szerint a hadsereg és a tengerészet 

számára huszonilhét milliárd rubel hitelt 
irányoztak elő, ami hét milliárd rubellel 
felülmulja a tavalyi előirányzatott A 

fegyverkezésre szánt hitel az egész költ- 
ségvetés huszonegy százalékát teszi ki. 

Frürdön is csak az 

borotvapengét sürű és erős szakállhoz. K. 
0.08 mm. piros cimkés Averus borotvapen; 

elülmulhatat! 

Verses jelentés 
a spanyol polgárháboru 

Van egy állat: Zebra-Zebru, 
van egy folyó: Ebro-Ebru, 

Ebru partján - vészes dolog 
hadakoznak a spanyolok. 

Publikánus és nemzeti, 
ki egymást nem szenvedheti, 
Ebru partján megszokásból 
betonozott harcállásból 

egymást mostan - csipje kánya 
ebrudon sorra kihányija. 

HÖRBIGER PÁL 
az UFA magyar származásu filmművész 

— 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, augusztus 12. 
Apollo: Az átváltozott (angol film). 
Capitol: A szerelem dala és Titkos 

detés (angol filmek). 
Scala: Esnapuri tigris és A hindu sil 

emlék (német filmek). 

Rivoli: Szerelem 120-as tempóban (ar 
gol film), 
...... 

Patikák éjjeli szolgálat: 
PÉNTEKEN, augusztus 12-én, a szol 

gálati beosztás a következő- 

Az 1 kerületben az Alba Iulia-utcáb 
evő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-tér 
alatti Sarpez:gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Costin-u 
es Carolz:körut sarkán levő Merkle 

gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalinatéren 1 

vő Csillag gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszel 1 
ar és Fratelián Panajoth Ernő gyós 
zortára állandó éjszakai szolgálatot tar 

7. szá 

SCALA 
Péntektől kezdődőleg közkivánatra a minden idők legnagyobb monumentális tilmje, mindkét rész egyszerr 

Az Esnapuri tigris és A Hindu síremlék 
Tekintettel a két rész egyszerre történő bemutatására az előadások kivételesen hétköznap 6 és fél 10 órakor ke 

z 

dődnek. Vasárnap 3, 6 és fél 10. Rendes helyárak. 
... Ma, csütörtökön utoljára PAULA WESSELY-RUDOLF FORSIER: „Az első éjszaka, 

Thea von Harbou világhirü regénye, It 
szerepben LA JANA, KYITY JANIZEM 
HANS STÜWE, THEO LINGEN.
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ária királyné emlékezetére 

lemelnek Iasiban. A jasii tár- 

intellektuel tagjai nemes kez- 

ezéssel elhatározták. hogy 

Mária királyné emlékének 

itésére szobrot emelnek. Au- 

hónap végén előkészitő bizott- 

Hakitanak, amelyben lasi ve- 

mélyiségei foglalnak helyet. 

mélyi változások a pénzügyigaz- 

n. Megirtuk, hogy, Trattner Vi
k- 

I ügyi főellenőrt felügyelőhelyet- 

gban a kerületi pénzügyi fel- 

zghez osztották be. Utódja Indrie 

e főellenőr lett, aki eddig a köz-
 

dók pénzügyigazgatóságánál tel- 

szolgálatot. Indrie helyét
 Cardas 

tin főellenőr veszi át. Uj beosz- 

bott Magdas Dumitru dr, szolgá- 

lök is, akit a kerületi pénzügyi 

lőséghez osztottak be. 

1 omán koszoru a római Isme- 

Katona emlékmüvén. Olaszor- 

n a római, peruggiai és silenai 

liri egyetemi tanfolyamokon hat- 

ü] bmán intellektuel is résztvett. 

iszánat 1. suk előtt Zamfirescu Diuliu 

02 

II0 

ru, római román megha
talma- 

iszter vezetésével fe
lvonultak 

m Traianumon és a román 

szinekkel diszitett koszorut 

fek el az Ismeretlen K
atona sir- 

.. 

]I 

vidéki tantestület tagiainak 
segé- 

kölcsöne. A közoktatásügyi 
minisz- 

elhatározta, hogy 
a vidéki tantes- 

pénztárának tagjai 
nem jelentkez- 

gemélyesen kölcsön- és segély- 
hanem kérvé- 

ben a pénztárnál, 

irásban kell beküld
eniök. Kérvé- 

Jaz iktatás után k
övetkező tizenöt 

belül elintézést ny
er. A pénztár 

tóságának minden tizenöt napban 

Ell számolni a miniszteriumnak a 

és azoknak elin- 

ről, 

Vaida Alexandru és Dragomir 

megbeszélése. Vaida Alexand-
 

irályi tanácsos tegnap 
Bucuresti- 

kezett és felkereste Dragomir 

egészitsék. Angol politikai 

A NÉMET HADSEREG PR
ÓBAMOZ- 

GÓOSITÁSA. Angol lapok jelentése sze- 

rint a német hadsereget 
augusztus 15-re 

mozgósitották. Berlini hivatalos körök 

szerint mindössze próbamozgósitásról 

van szó, amelyet azért rendelte
k el, hogy 

valamennyi hadkötelest számont
artsanak 

és az ezzel kapcsolatos utasitásokat ki- 
körök ezen 

magyarázat ellenére is nagy jelentősé- 

get tulajdonitanak a próbamozgósitás- 

nak, mert az a valóságban a tényleges 

mozgósitás előkészitése. Angol politiku- 

sok találgatják, hogy milyen ok
 késztette 

a német kormányt a próbamozgós
itásra. 

Franasovici látogatása Gdyniá- 

ban s Danzigban. Franasovici Richa
rd 

varsói román nagykövet a napo
kban 

Gdyniában meglátogatta a kikötő mo- 

dern berendezését. A nagykövet kisé- 

retében Floru kereskedelmi attas
é és 

Kasprewicz gdyniai román konzul 

voltak. Franasovici nagykövet Gdy- 

nia után Danzig szabad kikötőv
áros- 

ba is ellátogatott. 

Birói kinevezések. A főváro
si Capi- 

tala lap értesülése szerint Butur
eanu Va- 

sile, a helybeli itélőtábla harm
adik taná- 

csának elnöke a targumuresi itélőtábla 

főelnöke lett, mig a timisoarai ité
lőtábla 

harmadik tanácsának elnökévé Aposto- 

lescu Vasile brasovi táblabirót nevezték 

ki. Lambrino Gheorgihe timi
soarai tábla- 

birót az itélőtábla büntető ta
nácsánmak el- 

nökévé nevezték ki. 

A feloszlatott Totul pentru tara 

párt két tagját elitélték. A helybeli 

katonai törvényszék most itélkezett 

Dubogan Mózes, Tomici Constantin, 

Dobrescu Alexandru és Ghita 
Vasile, 

a feloszlatott Totul pentru tara
 nevü 

párt resitai tagjai felett. A vádlottak 

ellen az állambiztonságra vonatkozó 

törvény huszonharmadik szakas
zának 

második pontja alapján emelt
ek vá- 

dat. A katonai törvényszék Dubogan 

Mózest és Tomici Constantint egyen
- 

kint hat hónapi fogházra és öteze
r lei 

pénzbüntetésre itéltee A másik két 

u dr. kisebbségi főkormánybiz- 

A Királyi tanácsos és a kormány- 

Ds hosszas megbeszélés
t tartottak. 

Ezrek előtt rombolják le a n
ürnber- 

: agógát. A Havas távirati iroda je- 

szerin Nürnbergben tizezrekre 

5 tömeg előtt kezdték a
 zsimagóga le- 

ását. Először kalapáccsal a bejá- 

ett levő két hatal
mas kandalábert 

össze, majd összezuzt
ák a homlok- 

levő Dávid-csillagot. 
A tömez köz- 

nemzeti dalokat éne
kelt és Hitlert 

Vége a délamerikai
 háborunak. 

boliviai parlament elfogada
t a Bo- 

és Paraguay között lét
rejött bé- 

rződést. Ezzel véglegesen befe- 

ödött a két ország közti három 

háboru. 

Hialálozás. Meghaltak: Berberich 

talin született Schuch hetven
hét éves, 

Jst Zsuzsánna hatvanhárom éves, öz- 

gy Alexander Erzsébet született 

affer huszonhat éves. 

Népünnepély Fratelian.
 E hó tizen- 

ikén, vasárnap a Frate
liai Refor- 

Nőszövetség nagyszab
ásu népün- 

S 

telpélyt rendez a. V. számu villamos ből áll: I rész: Kezdettől Liszt F
erencik 

állójánál levő téren. Disznótoros ét
e- 1T. rész: Liszt Ferenetől napjainkig. A 

székelyeu lyást, lepényt, meleg nagyközönség használa
tára készült ez a 

; ot a nap minden 
szakában fognak könyv, amely kell

emes előadási m odor- 

nkolálni Ezeken kivül sör bor- ban, élvezetes olvasmány formájá
ban is 

szta- és 

ntkezzenek Fratelian SiPOs 

knőnél XII. utca 18. szám a
latt. 

Pusztitó töldrengés. COuietoból
 jelen 

gyümölcssátrak lesznek. A 

y fedett sátrak lehetővé teszik, hogy 

2 ünnepélyt kedvezőtlen idő esetén is 

artsák A különböző árusok, akik 

et akarnak maguknak f
entartani, je- 

Imréné 

délamerikai Ecuadorb
an nagy 

vádlottat a katonai törvényszék
 bizo- 

nyitékok hiányában felmentette. 

- Mussolini nem akar ábrándképeket 

kergetni. Rómából jelentik, hogy a
 nagy 

olasz hadgyakorlatok befejeződtek. A 

gyakorlat lefujása után Vik
tor Emánuel 

király és Mussolini előtt diszl
épésben el- 

vonult a torinói hadosztály, amely az 

olasz hadseregnek legjobban felszerelt 

egyesége. Mussolini a katoná
khoz beszé- 

det inmtézett, amelyben t
öbbek között eze- 

ket mondotta: Őrültség lenne ábrándké- 

peket kergetni és bün lenne
 nem felké- 

szülnin egy esetleges háborura, amikor 

az egész világon dörögnek az ágy
uk, 

Megölte nyolcvan éves férjét. Az 

aradmegyei Siria község szőlőhegyei 

között Garda Gheorghe nyo
lcvan éves 

gazdálkodót átvágott nyak
kal és be- 

zuzott fejjel holtan talált
ák. A gyil- 

kosság gyanuja az öreg 
ember ötven 

éves feleségére terelődött, aki beis- 

merte a gyilkosságot. 

e A magyar zenetörténet 
összefoglalása. 

A könyv teljes cime: Káldor János: A 

magyar zenetörténet ki
stükre. Két rész- 

merteti meg a magyar
 olvasóközönséggel 

a magyar zene fejlőd
ésének történetét a 

homályba vesző őskort
ól napjainkig. Az 

egyházi zene fejlődése épp
ugy benne van 

ebben a könyvben, mint
 a magyar népi és 

népies dalköltészet törté
nete. Káldor J á- 

nos pompásan megirt könyve lépésről- 

lépésre követi a magyar muzsika esem
é- 

nyeit napjainkig. A kit
ünő könyv Rózsa- 

Z
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JULIU 

SORSJÁTÉK 
Még 381.711.000 lei vár szét- 

osztásra a jelenlegi sorsjátek 

nyereménye ből. 

Akik elhanyagolták, hogy az 1. 

osztályra vásároljanak sSORS- 

JEGYÉT, résztvehetnek 250 lei- 

ért a sorjáték huzásán. Hogyan ? 

Kérdezze meg sorsjegyárusát. 

A KORMÁNYZÓK 
ÜNNEPÉLYES 

ESKÜTÉTELE. Szombaton, augusztus 

13-án déli félegy órakor Bucurest
iben a 

királyi palotában ünnep
élyes külsőségek 

között kihirdetik az uj közi
gazgatási re- 

formtörvényt. Ugyanakkor
 leteszi a hi- 

vatali esküt a tiz kormányzó, aki az 

egyes közigazgatási kerületek élére ke- 

rül. 

Nem módosítják a Palesztinát 

felosztó andol javaslatot. Malcolm 

Macdonald angol gyarmatügyi mi- 

niszter, aki most tért vissza
 Paleszti- 

nából, tegnap megbeszélést fol
ytatott 

Chamberlain miniszterelnök
kel és be- 

számolt szentföldi tapasztalatairól. 

Hivatalos körökben azt állitják
, hogy 

Palesztina felosztását célzó a
ngol ja- 

vaslatot nem módosítják. A te
rroriz- 

mus leküzdésére erélyes megt
orló in- 

tézkedéseket léptetnek életbe.
 

- Vagyont érő képeket loptak. Win- 

terton lordnak az angliai S
ussex gróf- 

ságban levő kastélyába ism
eretlen tette- 

sek betörtek és kivágták a k
eretből azt a 

képet, amely 1764-ben az első Winterton 

lordról készült. A kép értéke tizezer font. 

A betörők ezemkivül még két má- 

sik értékes festményt is ellopt
ak. 

Valencia bombázása. Valencia 

kikötője fölött tegnap öt nemzeti 

repülőgép jelent meg és ötven bom- 

bát dobott le. Több bomba a te
ngerbe 

csett. Néhány bomba kisebb tüzet 

okozott. Az eddigi jelentések
 szerint 

halálos áldozatok nincsenek. Sala- 

mancai jelentés szerint a nemzetiek 

folytatják előnyomulásukat. London- 

ból jelentik, hogy angol diplomáciai 

körök ujból azon fáradozna
k, hogy a 

két harcoló spanyol tábor között 

omznoka 

- Ford német kitüntetést 
kapott. 

Detroitban az ottani német konzul 

átnyujtotta Ford autógyárosnak a 

német sasrendet, amelyet Fordnak 

hetvenötödik születésnapja alkalmá- 

ból Hitler adományozott. 

Eredményes razzia egy feketetőzs- 

dén, Cernautiban a redőrsé
g razziát tar- 

tott a feketetőzsdén. Azokba
n az utcák- 

ban, ahol a valutaügynö
kök üzleteiket le- 

bonyolitani szokták, a rendőri közegek 

minden személyt megmotozt
ak. Ilyen mó- 

don több ögynöknél jelentősebb összegü 

devizát találtak, amelyet nyomban 
elko- 

boztak. Az ügynököket a remdőrségre 

szállitották, ahol kihallgatták őket. Ösz- 

szesen huszonnégy feketetőzsdeügymök 

ellen indult meg bünvádi eljárá
s. 

- Nagy áresés a berlini tőzsdén.
 A 

Financial Ness cimü angol la
p a ber- 

lni tőzsdén észlelt árzuhanáss
al kap- 

csolatban megállapitja, hogy 
az fő- 

képpen azért jelentkezett. m
ert a né- 

met zsidók meg akarnak menekülni 

értékeiktől. 

* Földi Mibály: A miniszter. A regény 

hősei: a miniszter, a prel
átus, a profesz- 

szor, akik névtelenül, de hivatásuk 
teljeg 

sulyával és diszével vivj
ák meg e 300 

dalas regényben gondolata
ik és érzelmeik 

harcát, amely szinte korunk világnézeti 

harca, E harc hátterében 
finoman, gyön- 

géden huzódik meg a regény
 negyedik fő. 

alakja: rajta át a szerelem
 sikjára vető- 

dik a férfiak elvi küzdelme. A ma sors- 

döntő kérdései vonulnak fel ebben a drá- 

maian feszült regényben, am
ely érdekes- 

ségével, tiszta hangjával, nyi
lt bátorságá- 

val joggal fordul mindenki
nek az érdek- 

lődése felé, aki a mai élet problé 

gondolkodik. Földi Mihály: A minisz 

cimü kötete az Athenaeum Regényt
árban 

jelent meg szép kiállitásban, vászonköt
ég- 

fegyverszünetet hozzanak 
létre. Azt 

hogy a 

lgés volt. Három falu teljesen völgyi kiadásában 282 lap
, tömör, tartal- 

ombadőlt. A halálos áldozatok száma mas szedés, csinos vászonkötés
ben. fegtől 

nem ismeretes. A föld
rengés olyan cimlappal, azonnal rendelve könyvnapi 

ős volt, hogy Guietóba
n is több ház áron 119 lei, később 145 l

ei minden könyv- 

ü 
kereskedésben, vagy Lepagen

ál, Clui. 

n megsérült. 

hiszik, hogy ez eguttal sike
rülni fog 

ben. Ára I19 lei minden könyvkereske
 

ben, vagy Lepagenál, Clui. 

az özvegy grófnőnek az 



- A városi vállalatoknak kereske- 
delmi alapokra való fektetése, A vá- 
rosok vállalatainak kereskedelmi ala- 
pokra fektetése érdekében kiadott mi- 
niszteri rendelet értelmében Timisoa- 
ra város vizvezetéki. ceatornázási, ké- 
ményseprési és fuvartelepi vállalatát 
uljászervezték Az muijászervezésénél 
figyelemmel voltak arra. hogy a válla- 

lat amelynek most Itas az össze 
vont neve - kereskedelmi jellege tel- 
jes mértékben érvényreiusson. A város 
vezetősége elkészitette az Itas mükö- 
dési szabályrendeletét ás azt jóvá- 
hagyás végett a belügyminiszter elé 
terjesztette. 
- Ui háztáblák. Timisoaran évek előtt 

a házakra uj számtáblákat helyeztek el. 
Azóta igen sok ház épült, amelyeknek 
nincsen ilyen táblája, A városi mérnöki 
hivatal felhivja mindazokat a háztulaj- 
donosokat, akiknek a házán nimcsen 
számtábla, vagy pedig megrongálódott, 
hogy minél előbb jelentkezzenek A mér- 
nöki hivatal rövid időn belül megrendeli 
az uj házszámtáblákat. 

- Az angol tengerészeti miniszter 
Danzigban. Duff Ccener angol tenge- 
részeti miniszter Danzigba érkezett. 
Reoocsewelt amerikai elnök legki- 

sebb fia kereskedő leszz Koosewelt 
amerikai elnök legkisebb fia elhatá- 
rozta, hogy kereskedő lesz. Pályafu- 
tását az egyik bostoni nagyáruház- 
ban kezdi, ahol tizennyolc dollár heti 
fizetéssel elárusitó lesz. 

- A Suciu Adrian elleni vádpontok. 
A város annak idején - mint megir- 
tuk - Suciu Adrian volt főmérnök 
ellen különböző visszaélések cimén 
bünvádi feljeltést tett. A letartózta- 
tott Suciu Adrian ellen emelt hét vád- 
pont közül hármat a vizsgálóbiró ma- 
gáévá tett és azokna vonatkozólag 
vádirat készül. A város vezetősége a 
többi négy vádpont ügyében azt mér- 
legeli. hogy maga indit a törvényszék- 
nél eljárást Suciu Adrian ellen. Az er- 
re vonatkozó iratokat most tanulmá- 
nyozzák. / 
- Magyar zarándoklat Radnára. A rad- 

naj férfizarándoklategyesület a magyar 
hivők részére a legközelebbi zarándokla- 
tot szeptember 8-án, Kisasszonynapján 
rendezi. A rendezőség a zarándokok ré- 
szére máris gondoskodott különvonatról, 
amely Timisoararól reggel négy órakor 
imdul. 

Eivesztette a properellenjét egy 
francia repülőgép. A Marseille és 
Páris között közlekedő utasszállitó 
repülőgép Romans község felett el- 
vesztette a hajtócsavarját. Az ufasok 
között pánik támadt, mert attól tar- 
tottak, hogy a repülőgép lezuhan. A 
pilőta azonban nem veszttette elhideg- 
vérét, mert sikerült neki a repülőgép 
egyensulyát biztositani és ellvezette a 
repülőgépet Lyonig. ahol a repülőté- 
ren simán leszállt. 

Hat zsidó ftelepet alapitanak Ke- 
niában. A keniai zsidó település előse- 
gitésére Londonban társaság alakult, 
amelynek alaptőkéje egyelőre 75.000 
dollár. Ez lehetővé teszi, hogy huszon- 
öt németországi zsidó ifjut telepitse- 
nek ki Keniába. Ezeket az ifjakat egy 
éven át kiképzik és utána a keletafri- 

kai tartományban hat zsidó telepet 
aalapitanak. 

A hábornuból visszamaradt eránát 
megölt öt gyermeket. A lengyelorszá- 

gi Luck közeség közelében a mezőn 
iátezó gyermekek a háboruból vissza- 

maradt geránátot találtak. A gyerme- 
kek fel akarták bontani a lövedéket, 
amely felrobbant és öt gyermelket 
széttépett. Két másik gyermek sulyo- 

m 

Megtört az évszázados tradició 

el2e 
Hazel Hurst, egy tündéri szépségü, 

huszonöt éves amerikai leány elha- 
tározta, hogy megtekinti Angliát és 
ezért felszállt az American Merchaut 
óceánjáró fedélzetére, A megtekintés 
ebben az esetben talán nem a leghe- 
lyesebb kifejezés, mert tudni kell, 
hogy a szép amerikai leány vak volt. 
Akármerre járt-kelt, mindenütt 

Babe nevü farkaskutyája ve- 

zette, 
ez a kutya vigyázott minden lépésére. 
Babe különlegesen készült is erre a 
feladatára, mert szorgalmas növen- 
déke volt annak az iskolának. ahol a 
vakok vezetésére szolgáló kutyákat ki 
képezték. Itt találkozott vele Hazel 
Hurst, itt ajánlották a számára a ku- 
tyát, miután előzőleg gondosan meg- 
vizsgálták lelki tulajdonságait és a 
vizsgálat után kijelentették, hogy Ba- 
be tökéletesen megfelel arra a szerep- 
re, hogy Hazel Hurst helyett lásson. 
Hazel Hurst és kutyája tehát meg- 

érkeztek a Temze vizére. Itt az ameri- 
kai leányt kellemetlen meglepetés ér- 
te, amennyiben a vámhivatalnál kö- 
zölték vele, hogy kutyája egyelőre 
nem léphet angol földre, mert a törvé- 
nyes rendelkezések értelmében 

hat hónapon keresztül zárlat 
alatt kell zartani 

és csak utána engedhetik szabadon. 
Az amerikai leányt a fordulat végte- 
lenül elkeseritette, hiszen tudta, hogy 
egy olyan nagy forgalmu városban, 
mint London, kutyája nélkül teljesen 
tehetetlen lesz. Könyörgött tehát a 
vámtisztviselőknek, kérvényt intézett 
a főbb egészségügyi hatóságokhoz, de 
igyekezete hiábavalónak bizonyult, a 
konzervativ Anglia törvényei merevek 
és nem ismernek kivételt. Hazel 
Hurstnek elmesélték, hogy az angol 
történelemben még nem volt példa ar- 
ra, hogy eme rendszabály alól kivételt 
tettek volna. A mult században egy 
német hercegnő spitz-kutyáját akarta 
angol földre hozni és magához Victo- 

égy fiatat vak leáuy hatca 
a keuzezvatív augot hagyománuyat 

C fűséges Babe euyát mégis beengealék 
főtialre 

ria király nőhöz fordult engedélyért, 

de nem tudta megkapnia. 
Windsor hercege, amikor még mint 
walesi herceg, az angol trón váromá- 
nyosa volt, egyizben az Egyesült Alla. 

mokból szintén kutyával tért viesza, 

de nála sem alkalmaztak kivételt, a 
kutyának hat hónapot kellett töltenie 
az állatorvosok által vezetett megfi- 
gyelő intézetben. 
Hazel Hurst világtalan szemei 

könyekkel teltek meg, elhatározta, 
hogy Bebetől nem válik meg, hanem 
inkább hajófordultával visszautazik 
az Egyesült Allamokba, anélkül, hogy 
angol földre tette volna a lábát. Min- 
denekelőtt azonban utolsó kisérletet 
tett, VI. György angol királyhoz a 
következő táviratot intézte: 
- Felségedhez intézem utolsó 
kérelmem, hogy kutyám az 
én szemeim - Anglia földjére 
léphessen. Kutyám szemem 
világát helyettesiti. Tudom, 
hogy Felséged segithet rajtam. 

Hazel Hurst érdekében a londoni 
amerikai nagykövetség is közbelé- 
pett, de veszedelmesen teltek-multak a 
napok és a várva várt engedély még 
mindig nem érkezett meg, holott köze- 
ledett már a hajó visszaindulásának 
ideje. Már csak egy óra választotta el 
Hazel Hurstot a visszaindulástól, ami- 
kor gépkocsin megérkezett a hirnök, 
ebben az esetben az amerikai nagykö- 
vetség egyik tisztviselője, aki pihegve 
jelentette, hogy az engedélyt kiadták, 

Babe angol földre léphet! 
Hazel Hurst és kutyája partra szál- 

lottak és ma boldogan sétálnak Lon- 
don utcáin, ahol az angol lakosság, 
ismerve az előzményeket, nagy szere- 
tettel fogadta őket. Hazel Hurst pre- 
cedenst teremtett. Évszázados rendel- 
kezést vont vissza az angol miniszte- 
rium, mert ezentul mindazok a ku- 
tyák, amelyek vakokat vezetnek. hat 
havi zárlat nélkül partra szállhatnak 
Angliában... 

- Enmelik a postatisztviselők fizetését. 
A postai vezérigazgatóság személyzeti 
osztályán a tisztviselők uj keretének 

megállapitásán dolgoznak, A postai tiszt- 
viselők magy örömmel fogadták az uj ke- 

reteket, mert az uj beosztás következté- 
ben fizetésük átlag harminc százalékkal 
emelkedik, 

- Többszáz éves lengyel templom 
leégett. Varsói jelentések szerint Ryb- 
nic kerülteben Moscenica helységben 
leégett egy templom, amelynek törté- 
nelmi értéke volt, mert még a tizenne- 
gyedik században épült. 
- Letartóztatott francia futballis- 

ta. Marseilleben a hatóságok letartóz- 
tatták Ben Bouali kiváló francia fut- 
ballistát, aki ki akarta vonni magát a 
katonat szolgálat alól. 

Fogházbüntetésre változtatott 
birság. Rhaub Károly fővárosi keres- 
kedőt vámkihágás miatt a törvény- 
szék három millió 307.680 lei pénzbir- 
ságra itélte. A kereskedő nem tudta a 
nagyösszegü büntetést megfizetni és 
ezért a birságot hat hónapi fogház- 
büntetésre változtatták át. Rhaub Ká- 

an megsebesült. 

- Corrigan pilóta diadalutja Was- 
hingtonban. Corrigan pilótát, aki régi 
tipusu repülőgépével véletlenül átre. 
pülte az óceánt Washingtonban nagy 
lelkesedéssel fogadták és a városba 
való bevonulása valóságos diadalut 
volt. 
- Földrengés Ecuadorban. Guieto- 

ban, Ecuador fővárosában földrengés 
volt, amelynek folyamán a püspöki 
palota tetőzete beomlott. Emberáldo- 
zatot a földrengés nem követelt. 
- Lemondott Trieszt zsidó polgár 

mestere. Trieszt olasz kikötővárosnak 
eddig zsidó polgármestere volt, aki 
azonban most valószinüleg az olasz 
fajelmélet hatása alatt lemondott 
tiszteégéről. 
- Megérkeztek Angliába az Ame- 

rikában rendelt repülőgépek. Angli 
több száz repülőgépet rendelt az Ame 
rikai Egyesült Államokban. Az első 
száz repülőgép elkészült és néhány 
nap mulva megérkeznek Liverpoolba. 
A repülőgépeket szétszedve szállitják 

A bodó: Hangya 
Szövetkezet pályázaiot hirc 
korcsmakezelőt állásra. 

Fzetés vegyes áruk utá 
nopol, cukor után 20/0 torga 
lék 200 lei készpénz havonta 
tüzifa, 180 hter petróleum 
korcsma tütésére, illetve világ 

Kaució 30.000lei készpén 
lei ingatlan bekebelezés. Nő. 
szolgálatof feljesitettek pály 
Szakképzettek előnyben. 
azonnal elfoglalandó. Cim: 
Hiva de Consum Bodo, p. Bali 
Severin. 

ZARAH LEAND 
az UFA világhirű filmsztárjának le. 

karrikaturája 

SZOMBAT, AUGUSZTUS 13. 

Bucuresti, 6.30: Ritmikus torn 
dióhiradó, reggeli hangverseny há 

tási, orvosi tanácsok, 13 Időjelzés, i 
rás,kulturális hirek, sport, vizállási 
tés. 1310 Déli hangverseny közvet 
Közben sporthireknek adása. Hirel 
járásjelentés 19: Lemezek, 20.35. R 
népdalok. Hirek. 215: Tánczene. 
Zeneközvetités. Hirek. Időjárásjele 
28 45: Hirek angolul. 24: Lemezek, 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána 

mofon. 8.20 Étrend. 11.20 Felolvasás 
Felolvasás. 18 Déli harangszó, 
Szalonzenekar hangversenye. 13.30. I 
14.30: Lemezek 15.85: Hirek. 1715: M 
17.45: Hirek. 186: Müszaki tanmácsadó. 1 
Cigányzenekar muzsikál 19: Elbesz 
1935: Zenekari hangverseny énekszál 
kal. 21: Két egyfelvonásos előadása " i 
Cigányzenekar muzsikál, 22.30: H un 
23.10: Jazz-zene, 24.15: Katonaindulók. 
Hirek, 

Budapest II. 18: Cigányzenekar mi 
kál. 20: Elbeszélés, 20,.30: Mezőgazda 
félóra. 21: Hirek. 21.25. Zongorajáték 
Lemezek, 

Bécs. 20: Hangverseny 2110: Szóra 

MULóhay 

tató zene. 238.30: Tánczene 
Belgrád. 1915: Lemezek. 22: Hang 

seny. 23.15: Szórakoztató zene, 23.45. 
zene 

Flatalembei 
román, német, magyar, angol, fran 
holland, flamand nyelveket biíró, m 
felelő állást keres. 

Ajánlatokat „Megbizható" ; roly a vacarestii fogházban megkezd- 
te büntetése kitöltését, 

Angliába és ott állitják azokat ösz- 
sze. 

igére a kiadóba kéretik leadt 
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hai nemzetközi agrárintéz
et a 

lághelyzetéről a következőket 

A buzatermelő államokban 

ultermelés, az idei buzate
rmés 

mulja a legjobb évek t
er- 

mését. 

bb buzát importáló államba
n 

di buzatermés elegendő 
lesz a 

tfogyasztás biztositásár
a. Az 

It Államokban az őszi buz
ater- 

b millió mázsát tesz ki, ilyen 

1915 óta nem volt. Kanadában 
ül 

KOZGAZDASÁG= 
z európai államok buzate

rmése 

hét százalékkal nagvyobb 

a tavalyi termésnél 

ában a tavaszi buza a legjobb 

eredményekkel kecsegtet. 
A dunai ál- 

lamok buzatermése hasonlóan
 jó, Ma- 

gyarországon a buzaterm
és 20 száza- 

lékkal haladja meg a
 tavalyi termést. 

Az európai államok buza
termése 

hét százalékkal nagyobb a t
a- 

valyinál. 

Mindazonáltal a buzát ex
portáló álla- 

mok reménykednek abban
, hogy ked- 

vező feltételek mellett értékesithetik 

buzafeleslegeiket. Román
ia buzafeles- 

legét elsősorban Angliába
n és Német- 

országban fogja elhelyezni
. 

énk forgalom 
I 

A szerszámok ára 

7 misoarai nyári nagy vásár az 

Mforgalom jegyében állott. Any- 

letkötés történt, amenny
it már 

óta nem lehetett észle
lni, külö- 

a falusi lakosság vásáro
lt nagy 

kben. Már a kora regge
li órák- 

glehetett állapitani, hogy az 

lhajtás szokatlanul erős é
s 

szervasmarha felhajtás m
eg- 

hnhaladta a kétezer dar
abot, 

ivül rengeteg malacot és fiatal 

t hajtottak fel. Az i
pari és szer- 

ikkek kinálata is bősége
s volt. A 

kinálattal megfelelő ker
eslet ál- 

emben, Délig hatszáz áll
atjárla- 

k át, amibe az exportcélokr
a 

ött hat vagon szarva
smarha még 

en beleértve. 

Az árak a nagy kinálat el
le- 

nére tartottak voltak. 

re, valamint a 

Hizott ökrökért 16-18 
kilójáért, 

2223 leit, malacok párjáért 

00 leit, mig tehenek 8-12
.000 leies 

a timisoarai nyári vásáro
n 

lényegesen emelkedett 

arvasmarhákat főleg Bucuresti 

kivitel számára 

és bő üzletkötés 

árakon keltek el. Az 
erős kinálat foly- 

tán később az árak némi
leg lanyhul- 

tak, a délutáni órákb
an pedig a bekö- 

szöntött zápor késlelt
ette az üzletkö- 

téseket. Valószinünek
 látszik. hogy 

13-1400 szarvasmarha gazdát cse- 

rélt, ami rekordered
ménynek látszik. 

Az ipari és kézmüves c
ikkek vására 

szintén 
igen jó volt. 

Különösen a falusi lak
osság vásárolt, 

ami egyrészt az idei jó termésnek, 

másrészt az állatvásáron elért jó 

áraknak tudható be. Ug
y a gazdasági 

szerszámoknak, min
t a textil és cipő- 

áruknak erős keletjük 
volt. Meg kell 

jegyezni, hogy a szersz
ámok és faárak 

ára az utolsó országos
 vásár óta lé- 

emelkedett, ami a faárak 
nyegesen 

általános drágulásának tudható 
be. 

Meg lehet tehát állapitani. 
hogy a 

vásár első napja 

a teljes siker jegyében folyt 
le, 

vevők és eladók meg voltak 
elégedve, 

amit a sok-sok lacikonyha 
rekordfor- 

galma is bizonyitani látszott. 

J REPÜLŐBÉLYE
GEK KERÜL- 

FORGALOMBA. A 
repülőalap or- 

et 

kal vannak ellátva. 

felén ugyanazon szeria 
és 

ára kerül. Ilyképpen 

eddiginél könnyebben 

,eszközölhető. 

nt a járadékpiacon. 

ényeknek 

a 
mennyiben elérik az 

igát. A szőlők szépen állanak, 

atermés gyenge lesz. A Banatban 

igazgatósága elhatároz
ta, hogy ui 

és ötszáz lei névért
ékü repülőbé- 

hoz forgalomba, amelyeket a 

alákon és a borderókon kell h
asznál- 

Az eddizi repülőbé
lyegektől különbö- 

; " az ui bélyegek szeriákka
l és sorszá- 

A bélyeg mind- 

sorszám 

el, a bélyeg egyik fel
e a számla- 

ben marad, a másik 
fele pedig a 

az ellenőrzés 

és pontosabban 

endes a tőzsde. A tegn
api tőzsde 

mdes volt ugy a részvénypiacon, 

eső jótékony hatással vol
t a ten- 

A földmüvelésügyi minisz
te- 

hoz érkezett jelentések szer
int a 

lés az egész országba
n folyik. A 

erinek, legelőknek és takarmány- 

sürgősen esőre volna 

ségük. Az ujabb jelent
ések sze- 

tengerikilátások elég jók, 

utolsó öt év át- 
a szil- 

jótékony hatással 

Román-bolgár kereskedelmi
 kama- 

rák. A szófiai Zora cimü l
ep jelenté- 

szerint a megjavult rom
án-bolgár 

Szófiában és 
bolgár-román 

fognak ala- 

se 
viszony következtében 

Bucurestiben vegyes 

kereskedelmi kamarák 

kulni. 

Nők mint mezőgazdasági munkások 

Németországban. A német birodalom- 

ban hiány mutakozik mezőgazdasági 

munkásokban és ezért a hatóságok 

ugy határoztak, hogy azok 
a nők, akik 

kilenc hónapig mezőgazdasági munkát 

végeznek, mentesülnek 

kezelésének felülvizsgálata. 
A föld- 

müvelésügyi 

zett ellenőröket nevezett ki. ak
ik meg- 

bizást kaptak az országos erdőig
azga- 

tóság (CAPS) ügykezelésén
ek felül- 

vizsgálására. 

tont 687.983-701.78, holland forint 74.93- 

76.31, drachma 099. 1.05-1, 107, 

márka 38-39, belga 23.05-23.53, pengő 

26.50-27, török font 82-88, angol 

670.68-684.48, pezeta 

lira 717. norvég korona 33.14-34.83, 
cseh 

korona 4.77-4.87, leva 124
-1.30, svéd ko- 

rona 34.64-3538, palesztinai font 671.37- 

68517, svájci frank 31.12-31.74. Az első 

árfolyam a vételi, a második az eladási 

árfolyamot jelenti. Az árfolyamokban 

bentfoglaltatik a 38 száza
lékos devizafel- 

ár. 

7 

Az országos erdőigazgatósá
g ügy- 

miniszterium szakkép- 

Hivatalos devizaárfolyamok.
 Egyiptomi 

német 

font 

- - -,19.32, olasz 

A német gazdasági 
titkok védelme 

a Havas-ügynökség szerint fontos 

szerepet fog játszani 
a német büntető- 

jogban. A gazdasági titkok elárulása 

alatt gyártási titkoknak külföldre 

való juttatását, valamint olyan né- 

met gazdasági rendelkezéseknek a 

külföld tudomására való adását ér- 

tik, melyeket államérdekből titokban 

kellene tartani. A gazdasági titkok 

elárulását fogházzal és kényszermun- 

kával büntetik. 

Nincs üzlet a gabonapia
con, 

gabonapiacon a buza és 

irányzata lanyha és az üzleti for- 

galom i1gen gyenge. A piaci árak 

a következők: buza 400 lei ab Timi- 

s0ara, Tengeri 325, zab 380
, uj lencse 420- 

430, takarmányárpa 315, tavaszi árpa 360, 

korpa 280, banati repce 580, káposzta reD- 

ce 590, kismalmi lisz a 30/70-es beoszt
ás- 

el nagymalmi
 liszt 780 Jei százkiló

n- 

nt. 

at 

A banati 
a tengeri 

aa.
. 

a kötelező 

Aaa 

Mr. Sharpe ! 

kondi 

Az elmult futballévpben nagy 
feltü- 

nést keltett a Wolwerhampton Wab- 

derers csapatának nagyszerüsze
replé- 

se és az angol ligacsapat pom
pás for- 

májának érdekes magyarázata. A 

csapat tagjait ugyanis Mr. Sharpe 

angol orvos vette kezelésbe és 

saját találmányu mirigykeze- 

léssel 

nagyszerü kondicióban tartot
ta a já- 

tékosokat. Angliában „hormon-csa- 

patnak" nevezték el a Wolwerhamp- 

tont és a kipróbált módszert a sport 

más ágaiban is használni kezdték. 

Mr. Sharpe ott volt Párisban a 
világ- 

bajnoki döntő mérkőzésen és a
 meccs 

előtt felajánlotta, hogy a nála levő 

mirigykivonattal kezelésbe veszi a 

magyar játékosokat. A magyar csa- 

pat vezetői ebbe nem egyeztek bele, 
de 

az udvarias visszautasitás 

eeee 

ondoni orvos 

különleges mirigykezeléssel javitja 
a sportolók 

cióját 
ellenére 

Mr. Sharpe állandó levelezést folytat 

Fodor Henrik drral, a magyar labda- 

rugás egyik vezetőjével. Az egyik 

levelépen az anmgol orvos azt irja, 

hogy megfigyelése szerint a magyar 

játékosok minden tehetségük 
ellené- 

re is lassuak a labda megszerzésénél. 

Ugy látta, hogy a magyar játékosok 

fáradtak és ezért tizennégy napos vi- 

taminkezelést kellett volna számukra 

előirni. A mirigykezelés ugyanis 

helyreállitja az összhangot az agy és 

izommunka között és annyira felja- 

vitja a játékosok kondicióját, hogy 

a legjobbak közé kerülnek. 

A hormonkezeléssel kitünő ered- 

ményt ért el a wimbledoni tennisz- 

versenyen. Egy férfi és egy női játé- 

kos kondicióját annyira feljavitotta, 

hogy a férfi bekerült Anglia Davis 

Cup csapatába is. 

ssSMR-CAMT barátságos mé
rkőzést 

bonyolitanak le vasárnap Timis
oaran 

A CAMT együttese vasárnap 
dél- 

után a resitai munkások együttesét 

látja vendégül. A resitai csapat v
aló- 

szinüleg bekerül a B-ligába és ezért 

megerősitette csapatát, amelyet a 

CAMT ellen próbál ki. A barátsá
gos 

mérkőzést érdeklődéssel várják. 
. 

A ZsAK-SLOGA KOMBINÁLT 
csAPATA JÁTSZIK VASÁRNAP

 

TIMISOARÁN A COHINEZUL-ILSA 

EGYÜTTESÉVEL 
A Chinezul-Ilsa 

meghivta a 

játékosaiból 
munkaszolgálat alól. 

Kezdete: augusztus 28 

Felvilágositást 
ad 

LEIPZIGER MESSAMI 

LEIPZIG (Deutschland) 

a vagy 

ngerbauer Jenő tb. képviselő, 

patok legiobb 

60b menetdij- 

kedvezmény 

Az összes néme 

Timisoara I., Str. Gen. Praporgescu 2. Tel. 70. 

. 

csapata vasárnapra 

ZsAK-SLOGA-csapato
k 

kombinált együttesét. A jugo
szláv csapa- 

alakitott 

vasutvonalakon 

együttes délután hat órai kezdettel a Ba- 

natul-pályán játszik a lila-kék 
csapat el- 

len, Előzőleg a Chinezul-IIsa második 

csapat a Rapid első csapata el
len küzd. 

Amennyiben a Ripensia-Rapid ors
zágos 

bajnoki döntőmérkőzést a bucurestii
 rá- 

dió közvetiti, akkor a Banatul-pályán 

hangszórót szerelek fel és a közönsé
g fi- 

gyelheti a bucurestii mérkőzés lefolyását, 

VASAÁRNAP LESZ AZ ELSŐ
 

BAJNOKI DÖNTŐ 

BUCURESTIBEN 

Bucurestiben vasárnap bonyolitják 

le az országos bajnokság első
 döntő- 

mérkőzését a Ripensia és a R
apid csa. 

patai. A Ripensia felkészült a mérkő- 

zésre és remélhetőleg győztes
en hagy- 

ja el a pályát. A második dön
tő mér 

kőzés jövő vasárnap Timisoaran
 lesz 

és itt dől el. hogy a Ripensia vissza- 

hóditja-e a bainoki cimet. 

Hveger dán uszónő győzelme 

a londoni Európa uszóbajnok
i 

versenyen 

Londonban a 400 m. hölgy gyors- 

uszást a dán Hveger nyerte meg 5 
p. 

21.8 mp. idővel. A magyar Ács Ilona 

az ötödik helyre került. A vizipóló 

Európabajnokság keretében Magyar
- 

ország csapata 5:0 (2:0) arányban le
- 

győzte a francia vizipóló együttest. 

t 



megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körtorgogepéa 1inisoara L, riata Lenan 5. 

eies hirdetése 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Házasság 

Nyugdijképes 

állami alkalmazásban levő 18.000 lei havi 

fizetéssel biró 30 éves fiatalember 

gyok, Ismertség hiányában keresem tisz- 

tamultu leány vagy asszony közeledését, 

tisztességes házassági szándékkal. Va- 

gyontalanság nem akadály. Teljes cimü 

eet "Mérnök? jeligére a kiadóba ké- 

Oktatás 

Középiskolai vizsgákra, 

va- 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 

biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 

ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 

délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. ke- 

rület, Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

Hia szép akar lenni) 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkrémet, liliom-fejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I., Piata 1. C. Bratian 

Állást keres 

Vegvtechnikat 

kozmetika, illóolaj, gummiáru stb. képvi- 

seletet, ügynöki állást keres, vagy pénzes 
társat. gyártási gyakorlattal biró szak- 
ember Szives megkereséseket „Szakem- 
ber" jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 

(2182) 

Betegápolónő 

állást keres, vidékre is menne. Eötvös 
Aranka, III. kerület, Strada Odobescu 68. 
Vagy I., Str. Georghe Lazar 3. (216) 

Önállóan főző 

mindenes szakácsnő éves bizonyitványok- 
kal augusztus 1ö-re állást keres. III. ke- 
rület, Strada Doja 5, a szabónál. (2267) 

Alkalmazás 

Komoly asszonyt 

keresek három hetes gyermek mellé, aki 
egyedülállóan ápolja a gyermeket. Nea- 
gota ellenőr, HI. kerület, Strada Metr. 

Metianu 4. 1962) 

Cukrászsegédet 

önálló munkaerőt üzemvezetésre és egy 
fiatalt sütőposztra azonnali belépésre fel- 
veszünk. Ajánlatokat eddigi müködés és 
fizetési igény megjelölésével Veres Co- 
fetarie Oradea, Bulev. Regele Ferdinand 
6. szám. 119) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA I, Strada Caruso 3 

asztalán. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Tamás-iralik, Piata Badea 

Cartan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-tralik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

elenbein ralik, e Teovari 

1 szó ára 1 lei, vastagabb betüvel 2a lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18 lei 

egolesobb r 

Négy : gimnáziumot 
végzett 15-16 éves fiatalember 15- ére iro- 
dai munkára felvétetik Cim a 
hivatalban, 

kiadó- 
(2500) 

Főzni tudó mindenes 
szeptember 1-re felvétetik. Jelentkezés 
Bul. Tache Ionescu 85. (2241) 

100 személyre 

főző perfekt szakácsnőt felvennék, I. ke- 
rület, Str. Venetia 6. (2253) 

lakás 
..... 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au 
gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadóban. 

(1989) 

Napos ötszobás 
lakás az első emeleten, négy szobába kü- 
lön bejárat az előszobából, orvos, ügyvéd, 
vagy pensió részére nagyon 

Napos háromszobás lakás a második 

emeleten november 1-re kiadók E. K. 
Thomas I Str. I. G. Duca 8. (2259) 

alkalmas. 

Butorozott szoba 
szép balkonos, ugyanott egy udvani szo- 
ba is kiadó, 1 kerület, Strada Eugen de 
Savoya 22. (2502) 

Modern 

kétszobás lakás november 1-re kiadó. II. 
kerület, Splaiul Kunz 4. szám, az Apollo- 
mozi közvetlen közelében, kertes ház- 
ban. (2266) 

Modern 

háromszobás, fürdőszobás lakás 
1-re kiadó. III. kerület, 
Onitiu 19. I. emelet. 

október 
Sirada Virgil 

(2269) 

Kétszobás 

parkettás modern lakások, 
movember 1-re kiadók. IV. 
47, a villamosmegállónál, 

azonnalra és 
Strada Fröbl 

(2242) 

sggyorsabb ree 

Szép kétezobás 

parkettás lakás kiadó a III. kerület köz 
pontjában, park és virágoskertek, ugyan- 

ott egyszobás udvari lakás kiadó III. 
Piata Crucii 2. (2261) 

Egyszobás 
utcai parkettás cserépkályhás lakás elő- 
szobával szeptember 1-re kiadó. II. kerü- 
let, Strada Balas 13. (2264) 

Adás-vétel 
= zzzzszzzmsi 

Prima lószőr 

eladó. III. kerület, Strada General Mo- 
soiu 7. szám, (2250) 

Szép házhély 

Fratelian eladó. VI-ik utca 99. szám, Ma- 
(2265) szák, 

F utball 
szám 1 3 4 5 

ára 78 94 126 140 1100 
belső 39 42 46 49 52 

Kerékpárok ticikt 
Styria, Dürkop, Victoria, Ideal, 

mélyen leszállitott árak, Kényelmes 
részletfizetések. - Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

Steyr, 

II! er 
Jimbolia 

Auftóbusz-menelremü 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet 
Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett -Ola 
Piata Dragulina 6 - Vittek-traik, Bulevard Carol : 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8. 

végi kirándulásra 
hétiő estig vonaton 
vissza utazni. 

Kafonazenel! 

is legakalknas 9 Szombat hajnaltól 
az odafelé használt jeggyel ingyen lehet 

) SZIV 
1 köszvénynél, maj- és vesebetegedé- 

seknél, a eyerelet zavarainál (prostata stb,) 

rheumánál, ideggyengeségnél, neuraszténiánál, 
valamint női betegségeknél gyógyulást nyujt. 

Kényelimes szállodák. elsőranyu konyöa. 

Indulás Timisoaráról Érkezés Timisoarara 
Buzias-Lugojra (naponta) 13.00 Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 
Lipovara 2 1400 Lipovaról 8.00 
Aradra . 6.30 Aradról . 8.10 
Aradra 13830 Aradról 15-10 
Aradra 1830 Aradról 20.10 
Sannicolaul Marera (vasárnap nem) 18.30 Sannicolaul Mareról geárnap nem) 8.00 

pel 1400 Periamról (naponta) 7.40 
eriamra (cs vasárnap, 18.30 ; 

Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 araaról (esak nteken) 
Moravitara (csak pénteken) 18.40 Baia Herculaneról (csak hétfőn) 18.30 

Calaceara (csak vasárnap) 800 Foeniről (vasárnap nem) 7410 
Foieni (vasárnap nem) 18.50 ! Calacearól (csak vasárnap) 17.45 

zzzzx amamamamamammsmunm 

legszebb üdülőhely. 

vérkeringési zavaroknáal, 

Az ország legszebb és 
egmodernebbszénsavas- 
pezsgős strandiürdője, 

vérnyomás- 

Hét- 

rausdálkura 15 napra 2200 és 2700 le1 

Prosnekius szérküldese diialan 

mamasamilzm i zaaoaas m El amamemmammmuns 

.
.
.
.
.
 

Marsc) 

HITELES FORDITAÁSO 
romá magyar, német, franci 
olasz, szerb. cseh és orosz 
továbbá mindennemü iratok 
nyek. levelek, szerződések 
ványok stb.) leirását géppe. 
gyorsan és pontcsan vállal: e 

munkaerőktől támogatv. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár, 
resti és Timisoara városok v 
forditója. Timisoara I.. Piata 

2. szám (Krayerrel szemb, 

L levelezés 
deala 

Kül önféle 

Felernemüit vitást 

házban és házon kivül is olcsón vá 
I., Str. Gheorghe Lazar 3. 

öÖrökbe adnám 

kilenc hónapos, szép szőke leánygy 
kemet. Cim a kiadóhivatalban, 

Nincs többé 

vizes, salétromos falt 

Isolator" csodafesték, egy ker. lei 
kétnégyzetméterre elég, - legkeves 
31/ kgr.0s postapróba-küldemény. 
burs. Használati utasitás gratis. J 
Jimbolia. 

Harisnyaszemfelszedést 

mer zépemmel 5 percen belt 
zek, 

bor, a Máriával szemben, « 

Keresek 

bérbe egy hónapra, jókarban levő öt 
nás teherantót értékü garan 

esetén megveszem, Eldseéhmd, 

nova-veche, jud. Timis. 1 

aDell 


